

# 打砸抢烧致我公民一死百伤

## 我外长提严正抗议,已派专人赴越南开展工作

新华社北京5月15日电 近日,在越南发生了针对外国投资者和企业的打砸抢烧严重暴力事件,包括台湾和香港地区在内的一些中国企业和人员以及新加坡、韩国等企业遭到不同程度的冲击,造成生命和财产损失。据初步核实,已有1名中国公民死亡,上百人受伤。

对此,15日晚,外交部长王

毅同越南副总理兼外长范平明紧急通电话,代表中国政府向越方表示强烈谴责,提出严正抗议。

王毅表示,越方对不法分子暴力袭击中方企业和人员负有不可推卸的责任。中方郑重要求越方立即采取坚决有效措施,制止一切暴力行为,确保所有在越中国企业和人员的生命和财产安全;立即妥善安置受

到袭击的中方企业和人员并全力救助伤员;立即对有关暴力事件展开调查,依法严惩所有犯罪分子,赔偿中国企业和个人的损失。

范平明说,越方对当前事态高度重视,已抓捕1000多名嫌犯,并将依法严惩犯罪分子。越方将采取一切措施,保护在越中国机构和人员的生命和财产安全。目前事态已趋于稳定。

当天下午,外交部副部长刘振民奉命紧急召见越南驻华大使阮文诗,提出严正交涉,要求越方立即采取切实有力措施,坚决制止并严惩违法犯罪行为,确保在越中国公民的安全和权利。

同日,中国政府紧急派出以外交部部长助理刘建超率领的跨部门工作组赴越南开展工作。

### 外交部发言人: 赤瓜礁填海造地 在中国主权范围

15日外交部发言人华春莹主持例行记者会,有记者提问:菲律宾方面公布了照片,称中方在南海的赤瓜礁填海造地。中方能否证实?

华春莹说,中国对包括赤瓜礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。如果中方在赤瓜礁进行什么建设,完全是中国主权范围内的事情。

有记者提问:中俄两国元首是否将出席两国海军的联合军演?

华春莹说,中国海军发言人已经发布了此次军演的消息,至于中俄两国元首是否将共同出席,我目前没有消息可以发布。

有记者提问:据报道,几内亚比绍共和国存在非法采伐木材行为,多数出口到了中国。

华春莹说,我们坚决反对并打击非法采伐及相关贸易行为,坚持互利共赢、可持续发展的森林资源管理合作战略,我们愿与国际社会共同努力,为促进森林可持续经营、维护正常的林产品贸易、加强全球森林资源保护做出积极贡献。

据外交部网站

# 越总理要求保护外资公司

## 坚决处理煽动和从事违法活动者

新华社河内5月15日电 越南总理阮晋勇15日要求越南公安部门确保所有公司,尤其是外资公司人员和财产安全,

保障其生产活动正常进行。阮晋勇当天发布通知,要求公安部门采取积极、强硬措施防止破坏活动,坚决处理煽

动和从事违法活动者。他要求民众保证安全和团结,不要盲从非法活动。

阮晋勇要求相关部门支持企

业尽快恢复稳定,并重新展开正常的生产活动。他强调,创造良好条件、保证外资企业和国际机构的绝对安全是越南的一贯政策。

### 相关新闻

## 香港对越旅游警示提至红色

新华社香港5月15日电 鉴于越南最新局势,香港特别行政区政府15日对越南的外游警示提升至红色。

特区政府发言人说,计划前往越南的香港市民应调整行程,如非必要,避免前往越南,例如前往越南旅游;而身在越南的港人应留

意局势,提高警惕,注意安全,并避开示威或人群聚集的地方。特区政府保安局会密切留意越南的局势,如有需要,会通过媒体及保安局外游警示网页发布越南最新情况。

14日,香港特区政府对越南发出黄色外游警示。

## 我驻越使馆启动应急机制

据新华社北京5月15日电 根据目前事态,中国驻越南使领馆已启动应急机制,并要求越南公安机关采取有效措施保护中国公民的人身安全和合法权益。因此,再次提醒在越中国公民切实做好安全防范,加强自我保护,尽量避免不必要的外出。

如遭遇突发事件,请第一时间报告当地公安机关和中国驻越南使领馆。

驻越使馆24小时领保协助电话:0084-903474865(国际拨打),0903474865(越南拨打);驻胡志明市总领馆领保电话:0084-908002226(国际拨打),0908002226(越南拨打)。



# 私人定制 无忧社区

### 重汽·蝶泉湾打造“金钥匙”物管和“一站式”养生度假服务

## 第三批海南看房团火热预约中 44-300m²精装现房仅36万起

社区内车辆可定点往返社区和五指山市区/日常基础代办便民服务  
空置房屋有委托管理服务/可定期对房屋进行清扫、及时通风  
让您随时拎包入住/没有任何社区生活的后顾之忧

### 齐鲁晚报购房俱乐部海南置业会 专享1万抵2万购房优惠



济南接待中心 8750 5777 齐鲁晚报购房俱乐部 8519 6595

济南市市中区建设路(中段)85号三箭如意苑北门对面

本广告仅作参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权,最终以政府相关部门批准文件中核准内容为准。

齐鲁晚报 购房俱乐部 四重保障

审核房企,确保五证齐全 ● 专机看房,签约免吃住  
实地勘察,体验居住品质 ● 会员专享,独家购房优惠

3大湾流建筑组团/8大景观组团/5重立体园林  
56项居家养生生活服务/45分钟31个风景区  
北纬18度,华夏养生之都 http://www.zhqfdc.com